

ROČNÍ PLÁN ENVIRONMENTÁLNÍ VÝCHOVY NA ZŠ RADOSTICE

PLÁN ENVIRONMENTÁLNÍ VÝCHOVY NA ŠKOLNÍ ROK 2017/2018

Jedním z hlavních výchovných cílů naší školy je seznamování žáků s hlavními zásadami environmentální výchovy.

Environmentální výchova

(z angl. *environment* a fr. *environnement*, prostředí) znamená výchovu k odpovědnému zacházení s životním prostředím.

Environmentální výchova je ve všech vyspělých zemích součástí jak základního, tak odborného a vysokoškolského vzdělávání a s některými tématy se děti seznamují už v předškolním věku.

Září:

- Energie (šetření, alternativní energie)

Naší snahou bude vést žáky k šetrnějšímu zacházení s energií, docílit toho aby žáci zbytečně neplýtvali například s elektřinou, vodou atd.

Budeme usilovat o co největší propojení získaných vědomostí s běžným každodenním životem, toho aby žáci své vědomosti dokázali prezentovat i doma a to takovou formou, která by kladně ovlivnila i rodinné příslušníky.

Na téma energie bude pro žáky připraven v měsíci září projekt, prostřednictvím kterého, žáky s daným tématem seznámíme.

Říjen:

Přemnožení parazitů, důvod přemnožení, prevence a případná likvidace

V měsíci říjnu bude pro žáky celé školy připravena beseda „ŠKŮDCI LESA“ – vycházka

Přednášku na téma Škůdci lesa a zdravý les

Listopad:

- Hospodaření s odpady (třídění odpadů)

Třídění odpadů je našim stálým tématem, ke kterému se stále vracíme a opakujeme jej, proto aby žáci dobře a zcela automaticky zvládali odpad třídit a zacházet s ním.

S tímto tématem jsme pro žáky připravili výtvarný projekt nazvaný „ZPÁTKY“

Žáci budou mít za úkol výtvarně zpracovat různé druhy odpadků dle pokynů pedagoga a dát jim tak nový význam a smysl- hlavním důvodem projektu bude procvičení si třídění odpadků a to tak, že pokud bude mít žák vytvořit výtvarné dílo z plastů, nesmí se v jeho výtvoru objevit například papír.

Celý projekt bude zakončen veřejnou výstavou a soutěží o nejoriginálnější výtvarné dílo.

Prosinec

- Těžba dřeva a jeho využití

Žáci budou seznámeni s těžbou dřeva v našich lesích, s lesní technikou, se zpracováváním a dalším využitím dřeva . Druhy dřeva.

Likvidace vánočních stromků

Leden

- Obnovitelné a neobnovitelné zdroje

Žáci 3. , 4.a 5. ročníku budou seznámeni s daným tématem, bude jim vysvětleno, co jsou a nejsou obnovitelné zdroje, a jak se s nimi musí zacházet tak abychom je neznehodnotili pro další využití.

Tématu, kterému bude hodinová přednáška věnována, se budeme věnovat už od září. Žákům bude téma pouze více přiblíženo pro větší prohloubení upevnění v jejich povědomí.

Únor

- Ozonová díra

Hodinová přednáška na toto téma bude opět věnována především starším žákům, kteří toto téma již v životě mnohokrát zaslechli, ale málo kdo z nich ví, čeho se týká.

Březen

- Ochrana přírody, chráněné oblasti a druhy, druhy typické pro lesy ČR- „PROBOUZENÍ LESA a STUDÁNEK“

Projekt bude zaměřen na botaniku i zoologii, na to co je typické pro živočichy a rostliny v našem podnebném pásmu. Projekt bude dále zaměřen na druhy rostlin a živočichů, které můžeme v našich lesích objevit při jarní procházce přírodou.

Projekt bude rozdělen na teoretickou i praktickou část.

Duben

- Změny klimatu (oteplování)

Změnami klimatu se zabývá dnes celý svět, je to tedy téma, kterým se musíme zabývat i my a po nás děti, které se musí naučit chovat tak, aby ke změnám klimatu nedocházelo takovou měrou, jako je tomu bylo doposud.

Projekt s názvem „A CO POTOM“?

Hlavním cíle bude donutit žáky přemýšlet nad danou problematikou a snažit se najít odpovídající řešení.

Jedním z mnoha připravovaných úkolů pro naše žáky bude vytvoření kampaně (letáků, propagačních materiálů a dalšího shromažďování informací, které budou mít žáci za úkol veřejně prezentovat u příležitosti DNE ZEMĚ

Květen

- Znečištění životního prostředí, vody a ovzduší

Téma znečištěného životního prostředí a špatného lidského přístupu k přírodě.

Celá environmentální výchova bude provázet každodenní výuku a jednotlivé programy budou mít za úkol větší a důraznější připomenutí tohoto důležitého a mnohdy neprávem podceňovaného tématu jakým bezpochyby ekologie je.

Projekty budou zpracovány a zařazovány v rámci výuky, v rámci školní družiny, ve spolupráci s obcí a SVČ Ivančice.